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Производственная функция

Обозначения:

Q (Quantity)- количество продукции (товара);

L (Labour) - количество вложенного труда (количество персонала)

Производственной функцией называют уравнение, связывающее количество производимой продукции с величинами затрат (ресурсов) на производство. Для начала рассмотрим простейший случай, когда количество производимого товара Q зависит только от количества работающего персонала L. На первый взгляд этот случай излишне упрощен. Действительно, как может количество выпускаемого товара не зависеть от материальных ресурсов? Может. Например, в случае сбора грибов. Но даже если это и нет так, нет ничего страшного в том, что мы отбросили другие факторы. Это общая практика построения математической модели процесса: сначала модель делается максимально  простой. Затем, если она не удовлетворяет, в нее постепенно вводятся новые, уточняющие параметры. Так в дальнейшем поступим и мы. А пока…

Q = f(L)

[image: image1.wmf]Функция и её производная

* Переменная L меняется от 1 до 7000 с шагом 1.

* Знак := набирается простым нажатием знака =.

* Знак .. (двоеточие) набирается нажатием на 

английском шрифте знака ; (точка с запятой, на 

этой клавише ещё расположена русская Ж).
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Для набора показателя степени нажмите Shift+6

Для руководителя предприятия, естественно, самым интересным вопросом является такой: как изменится объем продукции Q при изменении численности персонала L. Ответ можно найти, введя понятие предельный продукт труда, как производную от продукции Q по величине приложенного труда L.

Экономический смысл этого выражения таков: предельный продукт труда приближенно равен изменению объема выпускаемой продукции при изменении численности персонала на единицу.

Рассмотрим конкретный пример. Пусть производственная функция задана в виде:

[image: image2.wmf]Функция и её производная

* Переменная L меняется от 1 до 7000 с шагом 10.

* Знак := набирается простым нажатием знака =.

* Знак .. (двоеточие) набирается нажатием на 

английском шрифте знака ; (точка с запятой, на 

этой клавише ещё расположена русская Ж).
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Для набора показателя степени нажмите Shift+6

[image: image3.wmf]     Дробь d/dL набирается 

не

 вручную, а нажитием 

соответствующих кнопок на панелях инструментов (см. 

рисунок сверху).

     Знак символного вывода 

-->

 (стрелка) тоже ставится 

нажитием кнопки "Avaluation and Boolean Palette" на панели. 

Затем надо щелкнуть мышкой в стороне.
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     Для построения графика нажмите кнопку на панели 

инструментов и задайте около осей что по ним отклаывается.
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Вычисляя производную, находим предельный продукт труда:

Откройте в Excel файл 6-Производство-2.xls.

Запишите формулы для вычисления Q и Q'L, постройте графики (лучше построить их отдельно). 

Ответьте на вопросы:

Как определить, какое количество работников нужно для выпуска определенного количества товара?

Как можно объяснить, что при большом количестве работников количество выпускаемого товара уменьшается?

Сейчас мы это же задание проделаем, используя другое программное обеспечение - специализированную программу для математических вычислений MathCad 7.0. Откройте ее из главного меню Windows. Далее действуйте по описанию, данному на второй странице этого документа.

[image: image4.wmf]     Дробь d/dL набирается 

не

 вручную, а нажитием 

соответствующих кнопок на панелях инструментов (см. 

рисунок сверху).

     Знак символного вывода 

-->

 (стрелка) тоже ставится 

нажитием кнопки "Symbolic Keyword Palette" на панели. 

Затем надо щелкнуть мышкой в стороне.
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     Для построения графика нажмите кнопку на панели 

инструментов и задайте около осей что по ним отклаывается.
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Производительность труда
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Для оценки эффективности производства часто используется величина, которая называется производительность труда PL. Производительность труда естественно определить, как количество товара, которое выпускает один человек:

Задание: В MathCad'е задайте описание производительности труда и постройте график ее зависимости от количества рабочих L.

По аналогии с понятием предельного продукта труда дайте определение предельной производительностью труда. Обозначим ее PPL.

В MathCad'е напишите формулу, определяющую предельную производительность труда и постройте ее график.

· По построенным графикам ответьте на вопросы:

· Как меняется производительность труда?

· Почему при большом количестве рабочих производительность труда меняется мало?

· Что означает, что предельная производительность труда отрицательна?
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Сначала нажмите эту кнопку.


Появится панель инструментов, которую Вы видите справа.





Затем нажмите эту кнопку.
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[image: image11.wmf]     Дробь d/dL набирается 

не

 вручную, а нажитием 

соответствующих кнопок на панелях инструментов (см. 

рисунок сверху).

     Знак символного вывода 

-->

 (стрелка) тоже ставится 

нажитием кнопки "Symbolic Keyword Palette" на панели. 

Затем надо щелкнуть мышкой в стороне.
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     Для построения графика нажмите кнопку на панели 

инструментов и задайте около осей что по ним отклаывается.
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[image: image12.wmf]Функция и её производная

* Переменная L меняется от 1 до 7000 с шагом 10.

* Знак := набирается простым нажатием знака =.

* Знак .. (двоеточие) набирается нажатием на 

английском шрифте знака ; (точка с запятой, на 

этой клавише ещё расположена русская Ж).
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Для набора показателя степени нажмите Shift+6
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